
 

 

REGIÃO ESCOTEIRA DO DISTRITO FEDERAL - CNPJ nº 33.788.431/0019-42 

 
 Ata da Reunião Ordinária da Assembleia Regional 

Realizada no dia 15 de março de 2026, em Brasília-DF 
 

No dia quinze de março de dois mil e vinte e seis, às nove horas e dezoito 
minutos, em convocação única, no Instituto Federal de Brasília - IFB, Campus 
Brasília, no SGAN Quadra 610 Módulos D, E, F, G, SGAN Quadra 610 Módulos D, 
E, F, G - Asa Norte, por convocação da Diretoria Regional da União dos 
Escoteiros Brasil - Região do Distrito Federal (UEB-DF), foi instalada a Reunião 
Ordinária da Assembleia Regional da UEB-DF.  

a) ABERTURA DA ASSEMBLEIA: Mônica Saraiva (7º DF), Diretora Presidente, 
deu início à Assembleia. Inicia com a saudação à bandeira e convida Deomar 
Rosado (15º DF) para a oração.  

b) ELEIÇÃO DO PRESIDENTE, DOIS VICE-PRESIDENTES E DOIS 
SECRETÁRIOS DA ASSEMBLEIA REGIONAL: Mônica submeteu ao plenário a 
proposta de composição da mesa: Presidente, Alessandro Garcia Vieira (37º DF), 
Primeiro Vice–Presidente, Carlos Delmar Lima Lyrio, Segunda Vice-Presidente, 
Ester Loges Binsfeld (4º DF), Primeiro Secretário, Tairine Lauermann Giordani 
(7º DF) e Segundo Secretário, Cristhian de Azambuja Villanova (11º DF). A 
composição proposta foi aprovada por aclamação.  

c) ELEIÇÃO DOS MEMBROS DAS COMISSÕES ASSESSORAS (ELEITORAL, DE 
CREDENCIAMENTO, DE APURAÇÃO E DE ASSUNTOS GERAIS) DA 
ASSEMBLEIA REGIONAL: Alessandro agradece pela confiança do plenário na 
composição da mesa e dá início ao cumprimento da agenda. Cumprimenta 
Carmen Barreira (4ºDF), como DME Nacional e os colegas de mesa e apresenta 
a proposta das comissões assessoras para apreciação da Assembleia. Comissão 
de Credenciamento: Marisa Cavalheiro Serra Verde (2ºDF), Amanda Costa 
Nunes (15ºDF) e Paulo Henrique Ramos Medeiros (6ºDF). Comissão de 
Apuração: Luisa Almeida Benévolo (12ºDF), Francisco Neves Siqueira (14ºDF) e 



 

 

Vera Azevedo (6ºDF). Comissão Eleitoral:  Pedro Oliveira de Faria Pereira (9ºDF), 
José Alves da Silva (10ºDF) e Marcos Vinícius Fernandes Costa (3ºDF). Comissão 
de Assuntos Gerais: Hudson Freitas da Nóbrega (15ºDF) e Milton Moreira de 
Albuquerque (7ºDF). Submetida à votação, foram aprovadas por aclamação. 

d) LEITURA E APROVAÇÃO DA ATA DA ASSEMBLEIA REGIONAL DE 2025 
(disponível em https://escoteirosdf.org.br/2025/02/27/assembleia-2025/): 
Ficou dispensada pelo Plenário a leitura da ata da Assembleia Regional de 2025, 
em razão de sua prévia disponibilização. Alessandro abriu a palavra para 
comentários. Não havendo manifestações, em deliberação, a ata da Assembleia 
Regional de 2025 foi aprovada por unanimidade. 
 
e)   ANÁLISE E DELIBERAÇÃO DO RELATÓRIO ANUAL DE 2025:  Alessandro 
convida Mônica para apresentação do Relatório Regional de 2025. Mônica 
convida a Diretoria Regional à plenária e informa que o Relatório Regional 
estará disponível no site dos escoteiros do DF. Adisson (40º DF) apresenta a 
estrutura do Relatório, como representante da Diretoria Regional.  
 
Em seguida, convida o Diretor de Métodos Educativos, Hugo Sales (11ºDF), que 
menciona as atividades regionais realizadas no ano de 2025. O DME regional 
comenta sobre a participação do DF em atividades nacionais e, em seguida, 
disserta acerca do balanço dos ramos em 2025, em especial do ramo filhotes. 
Ainda, faz uma apresentação, referente às atividades comunitárias e atividades 
ecológicas do ano de 2025, destacando a importância dessas ações nas 
atividades escoteiras.   
 
O DME mencionou o relatório dos fóruns de jovens dos ramos escoteiro, sênior 
e pioneiro, lembrando da importância de que os adultos voluntários trabalhem 
em prol do que os beneficiários do Movimento possuem interesse. Destaca 
ainda a repaginação da Quarta de Ramos, para Café de Lenço, com o intuito de 
aumentar a participação dos adultos voluntários, a criação e reestruturação da 
Diretoria Regional de Espaços Seguros, a realização do 2º SeMeDin e as 
condecorações recebidas em âmbito regional. 
 
Hugo Sales passa a palavra para Marcelo Elias (11º DF), da Diretoria de Gestão 
de Adultos, para apresentar o trabalho da equipe nos cursos ofertados na 
região escoteira do DF e o projeto “DGA na Estrada”, em que são feitas visitas 
aos grupos escoteiros, oferecendo mentoria. Ao fim, Marcelo Elias parabeniza 
veementemente os membros pertencentes à Diretoria de Gestão de Adultos, 
passando a palavra a Deomar Rosado (15º DF), Diretor das Relações 
Institucionais e Crescimento Regional. Deomar enfatiza a quantidade de 
reuniões realizadas na região do DF e entorno, as parcerias firmadas em 2025 e 



 

 

os eventos em que houve a participação de escoteiros, como eventos 
esportivos, escolares, ecológicos, entre outros. 
 
Ana Brigida (13º DF) solicitou aos presentes que entrassem no site do escritório 
regional e verificassem as novidades, como os novos modelos ofertados de 
acessibilidade.   
 
Foi passada a palavra ao Diretor Administrativo Renato Luz (13º DF), que iniciou 
a sua fala agradecendo ao IFB, por disponibilizar o espaço para a realização da 
Assembleia, e enaltecendo o trabalho realizado pela equipe do Escritório 
Regional. Em seguida, comenta sobre os gastos com obras e aquisições, para o 
aperfeiçoamento do Campo Escola Regional. Ademais, ressalta que foram 
feitos investimentos no sistema financeiro; que os colaboradores participaram 
diversos cursos de formação, para o melhor desenvolvimento de suas 
atividades; e que foram realizados diversos eventos para a comunidade não-
escoteira. 
 
Renato Luz passa a palavra para Ana Brigida, para comentar acerca do Campo 
Escola dos Escoteiros do DF. Com isso, ela menciona a criação de um projeto 
de expansão e melhoria do espaço e apresenta as obras já concluídas e os 
projetos futuros.  
 
Voltando a palavra para Adisson, o diretor de comunicação regional menciona 
as estratégias de comunicação com a comunidade implementadas em 2025, 
enfatizando a utilização das redes sociais e a criação de uma área restrita no 
site somente para chefes escoteiros. Em seguida, pede a ajuda para a 
montagem de uma equipe de fotógrafos profissionais ou voluntários, para 
atuar em atividades regionais, e comunica a criação de um projeto com 
pioneiros designers para a confecção de identidades visuais para eventos 
escoteiros e de um grupo de escotistas comunicadores das UELs.  
 
O presidente da mesa convida Adriano Henrique Rocha Sarmento Filho, 
membro do Conselho de Administração Nacional dos Escoteiros do Brasil a 
compor a mesa e dá a palavra aos membros da Comissão de Credenciamento, 
sendo informado por Marisa Cavalheiro que foram somadas 70 assinaturas no 
livro de delegados votantes. 
 
f) ANÁLISE E DELIBERAÇÃO DAS CONTAS E BALANÇO ANUAL DE 2025, 
MEDIANTE PARECER DA COMISSÃO FISCAL REGIONAL: Roque Azevedo (11º 
DF), Diretor Financeiro, apresenta o balanço financeiro de 2025 e enaltece o 
trabalho de todas as gestões financeiras e da Comissão Fiscal. O presidente da 
mesa convida à frente os integrantes presentes da Comissão Fiscal. Samuel 



 

 

Mesquita (13º DF) comunica que o parecer foi favorável quanto às 
demonstrações contábeis da UEB-DF, com dois votos a favor da aprovação e 
um contrário. O parecer foi então lido na íntegra para os membros presentes. 
Alessandro convida a equipe financeira regional para complementar as 
informações. A comissão fiscal esclareceu que houve uma melhora na 
apresentação dos documentos necessários para a confecção do parecer, mas 
informa que houve uma demora na entrega, que precisa ser melhorada. 
 
Roque, em nome da equipe financeira, explanou sobre as recomendações 
presentes na nota técnica enviada pela comissão fiscal e realizou a leitura de 
uma manifestação explicativa, listando os pontos principais obtidos pelo 
financeiro regional e suas deliberações já em andamento. Destaca ainda que 
as ressalvas, apresentadas pela comissão fiscal, foram exclusivamente de 
ordem administrativa e já corrigidas em parte, solicitando então a apreciação 
das contas. Os integrantes da Comissão Fiscal presentes à Assembleia 
destacam que não inexiste má-fé ou qualquer irregularidade na prestação de 
contas, sendo que as recomendações da |Comissão são exclusivamente 
administrativas, relacionadas à gestão dos documentos. 
 
O Presidente da mesa abre para manifestações na assembleia e Eduardo 
Raimundo (2º DF) questiona quais seriam os gastos judiciais, citados no 
relatório da Diretoria Financeira, de forma que Roque Azevedo explica que são 
questões tributárias governamentais que se discutem em juízo, referentes a 
isenções a que faz jus a Região. 
 
Atila Pessoa (6º DF) questiona o uso da palavra “consenso” no parecer fiscal, 
pela presença do voto contrário, mas os membros da comissão fiscal explicam 
que o uso da palavra provém da assinatura em concordância dos 3 membros 
da comissão em relação ao parecer juntado às contas. 
 
Danilo Martins (4º DF) questiona o texto “Além da falta de documentação, 
houve o atraso da documentação”, sendo esclarecido pela comissão que 
alguns documentos foram enviados posteriormente, conforme foram sendo 
solicitados. 
 
Rudinei dos Santos (4º DF) comenta que esses problemas administrativos 
precisam ser solucionados, para que não haja qualquer questionamento 
quando da apreciação das contas, solicitando que a diretoria regional se 
comprometa com a solução dessas questões. 
 
João Pedro (5º DF) questiona quando a nota técnica da comissão fiscal será 
disponibilizada, sendo informado que todos os documentos físicos ficam 



 

 

disponíveis para consulta na Direção Regional. Alessandro comenta ainda que 
as Regiões Escoteiras são filiais dos Escoteiros do Brasil e, em se tratando de 
instituição única, as contas são unificadas e o balanço consolidado passa por 
outro momento de verificação em âmbito nacional, com avaliação pela 
Comissão Fiscal Nacional e auditoria independente, antes de ser submetido à 
aprovação pela Assembleia Nacional.  
 
Marisa Cavalheiro (2º DF) pergunta sobre a possibilidade de criação online de 
uma ferramenta de exposição livre dos documentos, para acesso a todos os 
associados; porém se esclareceu que a disponibilização do material fica inviável, 
pelo seu grande volume, mas que toda a documentação fica sempre 
disponibilizada para consulta de qualquer interessado. 
 
Feitos os esclarecimentos, submetida a votação, a Assembleia Regional 
aprovou as contas e o balanço anual de 2025 da Região do Distrito Federal, com 
54 votos a favor, 11 abstenções e 4 votos contrários. 
 
O presidente convida à mesa Joaquim Alberto Peixoto Maia (16º DF), para ser 
homenageado por completar 60 anos de Promessa Escoteira, recebendo então 
a Medalha Impeesa. Carmen Barreira (4º DF) como DME Nacional foi convidada 
para condecorá-lo com a medalha, enaltecendo toda a sua trajetória dentro do 
Movimento Escoteiro.  
 
h) ELEIÇÃO DE 1 (UM) MEMBRO SUPLENTE DA COMISSÃO FISCAL REGIONAL 
COM MANDATO ATÉ 31 DE MARÇO DE 2028: Foi realizada a eleição de André 
Gustavo Santos Valente (36º DF) como suplente da comissão fiscal regional, 
com a totalidade dos votos, tendo sido o único candidato. 
  
i) ELEIÇÃO DE 2 (DOIS) MEMBROS SUPLENTES DA COMISSÃO DE ÉTICA E 
DISCIPLINA REGIONAL, COM MANDATO ATÉ 31 DE MARÇO DE 2028:  
 
Sem candidatos apresentados dentro do prazo fixado no edital, o Presidente da 
Mesa consultou a Assembleia sobre a possibilidade de receber candidaturas de 
interessados no decorrer da Assembleia. Aprovada a proposta, manifestaram 
interesse, nessa ordem, Marcos Vinicius Ribeiro Lima (11º DF) e Valdenia 
Ribeiro Pires Carrera (58º DF). Ambos foram eleitos com a totalidade dos 
votos, tendo sido os únicos candidatos. 
 
j) ELEIÇÃO DOS DELEGADOS REGIONAIS TITULARES E SUPLENTES PARA A 
ASSEMBLEIA NACIONAL ESCOTEIRA 2026, POR ORDEM DE VOTAÇÃO: 
Candidataram-se no prazo previsto no edital, para a função de delegados: 
Barbara Barbosa de Oliveira (13º DF), Danilo Inácio Martins (4º DF), Marcus 



 

 

Vinícius Ribeiro Lima (11º DF), Rafael Benjamin Werneburg Evaristo (15º DF) e 
Renato Moraes Pereira da Luz (13º DF). Tendo 5 candidatos para 4 vagas, foi feita 
a votação nominal, que Alessandro Vieira indicou que seria feito com voto 
unitário. Procedida a votação, a comissão de apuração se retirou para a 
contagem dos votos. 
 
k) PROPOSTA DE APROVAÇÃO DE NOVA SISTEMÁTICA DE COBRANÇA DA 
CONTRIBUIÇÃO REGIONAL: 
 
O presidente da mesa foi informado de um erro, visto que 2 delegados não 
foram contados inicialmente, por se inscreverem na lista de presença, mas não 
no livro de eleitores, totalizando então, após análise da comissão eleitoral, o 
total de 72 delegados. 
 
Alessandro convidou Renato Luz a dar continuidade com o tema da 
contribuição regional durante a contagem dos votos, para dar celeridade à 
Assembleia. 
 
Com isso, Renato detalha os termos da proposta de Resolução nº 1, de 15 de 
março de 2026. 
 
Carmen Barreira (4° DF) defende que seja mantida a forma prevista na 
resolução atual, que privilegia a capacidade de pagamento de cada Grupo 
Escoteiro. Trouxe ainda o contexto histórico de construção coletiva da 
resolução até o momento vigente.  
 
Mariana Rios (61º DF) relata a disparidade financeira das famílias brasilienses e 
também não apoia sua aprovação. 
 
Milton Moreira (7º DF) defende a proposta, dissertando que o valor, com a 
proposta sendo aceita, se torna mais barato que o valor cobrado na atualidade 
e pediu que a região adicione uma opção de negociação entre o grupo e a 
região para definição do valor da taxa. Lucio Marcon (15º DF) expõe que a 
resolução atual calcula os 6% de contribuição com base no número de jovens 
do ano anterior. A nova resolução seria então mais justa, pois seriam os 
associados ativos naquele presente momento que iriam contribuir, 
apresentando um posicionamento favorável do Grupo Lis do Lago. 
 
André (58º DF) afirma que a nova resolução geraria 25% de aumento em seus 
gastos, por ser de um grupo novo e menor. A contribuição nos moldes atuais 
seria mais viável, pois o grupo não cobra nada de seus jovens, por ter uma forte 
política de inclusão. 



 

 

Renato Luz (13º DF) faz um último esclarecimento, salientando que não é uma 
taxa a mais, e sim uma substituição à taxa antiga. Renato esclarece que não 
teria mais taxa de grupo, já que o pagamento seria feito pelos associados. 
Ainda, afirma que poderia sim ter um desconto por grupo, estudado caso a 
caso. 
 
Gerson Sampaio (9º DF) pergunta o valor de arrecadação e qual seria o impacto 
financeiro na região caso a taxa não existisse, questionando se ela é mesmo 
necessária. O diretor administrativo da região responde dizendo que espera 
que com esse novo modelo, seja possível arrecadar a quantia esperada pela 
região e necessária para a manutenção, inclusive eliminando a inadimplência. 
 
Ana Brigida (13° DF) apresenta a sua opinião, pela votação da Resolução, visto 
que foram meses de trabalho. Destaca a baixa participação de alguns Grupos 
na discussão. Afirma que o novo sistema vai facilitar o processo de arrecadação 
da taxa, em benefício da Região. 
 
Renato Luz (13º DF) afirma que é uma novidade, mas que tudo foi calculado e 
comparado com outras regiões escoteiras, opinando pela aprovação da 
resolução. Edinaldo Fernandes (3º DF) afirma que o aumento no valor do 
registro é considerável.  
 
Francisco Neves (14º DF) manifesta que o valor do registro para o jovem e o 
adulto seria maior, mas isso facilitaria a cobrança da região e do grupo. 
Entretanto, apresenta uma questão, em relação à falta de uma regra de 
transição, propondo que a nova sistemática fosse aplicada no ano que vem, a 
partir de 1º de janeiro de 2027. 
 
O 2º DF apresentou uma proposta de incluir uma cláusula de negociação, 
possibilitando que, para os Grupos que ficassem onerados em comparação 
com o modelo até então vigente, se faria o cálculo com base no modelo 
anterior, reavaliando-se a cada ano a compatibilidade dos valores. 
 
A Diretoria Regional foi consultada pela mesa diretora e colocou-se de acordo 
com a inclusão dos dois dispositivos na proposta. 
 
Colocada em votação, a proposta, com os ajustes do Plenário, foi aprovada com 
42 votos favoráveis, 23 contrários e 1 abstenção. 
 
l) NOVA VOTAÇÃO PARA DELEGADOS REGIONAIS TITULARES E SUPLENTES 
PARA A ASSEMBLEIA NACIONAL ESCOTEIRA 2026, POR ORDEM DE 
VOTAÇÃO: 



 

 

Alessandro informa a necessidade de anulação da votação para delegados, 
tendo em vista que a contagem registrou 73 votos, sendo que são apenas 72 
delegados registrados. Em decorrência, informa que será necessário refazer a 
votação. 
 
Refeito o processo eleitoral, a comissão de apuração informou os seguintes 
resultados: Renato Moraes Pereira da Luz (13º DF) com 23 votos, Barbara 
Barbosa de Oliveira (13º DF) com 21 votos, Marcus Vinícius Ribeiro Lima (11º 
DF) com 12 votos, Danilo Inácio Martins (4º DF) com 10 votos e Rafael Moraes 
Pereira Werneburg Evaristo (15º DF) com 5 votos, por consequência 
permanecendo como delegado suplente. 
 
m) ASSUNTOS GERAIS: Foi dada a palavra à Direção Regional para 
agradecimentos e entrega de condecorações onde Hugo entregou diplomas 
de mérito regional em agradecimento pelo trabalho voluntário bem realizado 
nos eventos do Curso de libras, AJURI, Ponta de Flecha, Janbra, BioPio, ERP e 
Abertura Regional.  Sendo nominalmente condecorados: Carolina Sampaio 
Motta (60º DF), Marcelo Emilio Gea Martins (40º DF), Nivania Ramos da Cruz 
Lima (70º DF), Fabrício Leopoldo Oliveira Katavatis Neves (4º DF), Aline Marques 
Silvério (13º DF), Orélio Anônimo Saraiva (6º DF), Gabriel Rodrigues Pacheco (36º 
DF), Marta Angelina Teixeira Goes (5º DF), Luisa Ribeiro de Brito (36º DF), Gabriel 
Alves Dourado (40º DF), Margit Karin Both Heffel (67º DF), Soraya Santolin de 
Paula (6º DF), Lunna Luz Costa (6º DF), Cristhian de Azambuja Villanova (11º DF), 
Agatha Wayta Oliveira Sutu Mieko Tayra (35º DF), Haissa Melo de Lima Gunther 
(15º DF), Landu Angelo de Vasconcelos e Silva (43º DF), Felipe Berardo de Souza 
Terra (15º DF), Pedro Luís Nobrega da Cruz (11º DF), Pedro Oliveira de Faria 
Pereira (9º DF), Ahdrile Itaici Ulhoa (6º DF), Helena Cristina Sales Montenegro 
(37º DF), Iuri Costa Cavalcante (22º DF), Diego Peixoto M Menezes (36º DF) e 
Sylvana Karla da Silva de Lemos Santos (4º DF). 
 
A Presidente Regional também condecorou os grupos que celebravam datas 
especiais, sendo eles:  
Grupo Escoteiro Caio Martins - 6°DF - 60 Anos; 
Grupo Escoteiro João XXIII - 7°DF - 50 Anos; 
Grupo Escoteiro Ave Branca - 13°DF - 40 Anos; 
Grupo Escoteiro Gênesis - 22°DF - 25 Anos; 
Grupo Escoteiro do Mar Almirante Benjamin Sodré - 23°DF - 15 Anos; 
Grupo Escoteiro Luz e Trabalho - 25°DF - 40 Anos; 
Grupo Escoteiro Águas Claras - 40°DF - 10 Anos. 
 
n) LEITURA E APROVAÇÃO PRELIMINAR DA ATA DA ASSEMBLEIA 
REGIONAL DE 2026: Deixou de ser realizada em razão da longa duração da 



 

 

Assembleia, o que fez com que se olvidasse do item. Registra-se que será 
disponibilizada no site da Região Escoteira do Distrito Federal a versão 
preliminar, sendo que a versão definitiva, após as revisões e ajustes necessários, 
será submetida à aprovação da Assembleia Regional em sua próxima reunião 
ordinária. 
  
o) POSSE DOS ELEITOS: Alessandro convida todos os eleitos a renovarem a 
Promessa Escoteira e tomarem posse. 
 
Alessandro solicita à 2ª Vice-Presidente, Ester Loges Binsfeld (4º DF), para que 
conduza a saudação à Bandeira. Por fim, encerra a Assembleia Regional de 
2026, às 13 horas e 33 minutos, com os agradecimentos a todos os participantes, 
aos integrantes da mesa diretora dos trabalhos, às comissões assessoras e à 
equipe profissional do Escritório Regional.  

Brasília, 15 de março de 2026. 

 
 
 
 

_____________________________________ 
Alessandro Garcia Vieira 

Presidente 

 
 
 
 

_____________________________________ 
Tairine Lauermann Giordani 

1º Secretário 
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Cristhian de Azambuja Villanova 
2ª Secretário 
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